

解放思想 实干担当

奋力推动古塔全面发展、全方位发展

王晓峰

(2018年12月4日)

习近平总书记在东北三省考察，主持召开深入推进东北振兴座谈会并发表重要讲话，强调以新气象新担当新作为推进东北振兴，要完成这一重大历史任务，首先必须从思想层面破题。古塔区委高度重视，认真落实，带领全区广大干部群众积极参与到“解放思想推动高质量发展大讨论”中来，以实际行动推动思想真解放、行动真转变、能力真提升。

思想是行动的先导。开展“解放思想推动高质量发展大讨论”，是落实习近平总书记重要讲话精神的政治要求，是破除振兴发展瓶颈制约的现实需要，也是凝聚党心民心、汇聚发展合力的必然选择。历史和实践告诉我们，思想不解放，我们就很难看清各种利益固化的症结所在，很难找准突破的方向和着力点，很难拿出创造性的改革举措。进入新时代，古塔已处在高质量发展的重要关口，面临着转变发展方式、破解项目瓶颈、化解债务风险、补齐民生短板等困难和挑战。只有始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决消除与新时代、新要求、新使命不相适应的思想观念，才能推动改革再深入、实践再创新、工作再抓实。

一、坚持在解放思想中统一思想、凝聚共识，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话，站在党和国家事业发展全局的战略高度，着眼“全面振兴、全方位振兴”的目标任务，提出六个方面的明确要求，为推进新时代东北全面振兴指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要以高度的政治责任感和历史使命感抓好学习宣传，自觉用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。

一要学习领会新精神。把解放思想大讨论活动与深入学习贯彻习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神结合起来，抓好理论阐释、集中学习和党校培训，引导党员干部学深悟透习近平总书记重要讲话精神，切实做到内化于心、外化于行，为解放思想打下理论基础。

二要宣传宣讲新精神。按照大讨论活动的总体部署安排，强化宣传发动和舆论引导，充分发挥“魅力古塔”自有媒体的阵地作用，丰富大讨论时间载体，广泛汇集各方智慧，激发全体党员干部的积极性主动性创造性，为古塔发展献计献策。

三要贯彻落实新精神。坚持对标先进，把解放思想的成果转化为加快推进古塔全面振兴、全方位振兴，实现高质量发展的制度成果，完善推进古塔高质量发展的总体设计，明确高质量发展的政策指标体系和政绩考核办法，推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革。

二、坚持在解放思想中发现问题、解决问题，着力补齐“四个短板”，落实振兴发展“六项重点任务”

深化对区情的认识和把握，是解放思想的基础。近年来，古塔区经济增长缓慢，主城区承载能力受限，亟待破解的历史遗留项目多，具有牵引力和支撑力的大项目少，债务负担沉重，财政收支矛盾突出。而另一方面，人民群众对美好生活的需要不断增加，对于城市功能品质、基础设施建设以及基层治理水平都提出了新的更高的要求。因此，必须坚持问题导向，着力补齐“四个短板”，落实振兴发展“六项重点任务”。

一要改革攻坚，构建高效营商环境。以打造最优营商环境为目标，压减环节、缩短时限，实现线上“一网通办”、线下“只进一扇门”和“最多跑一次”，加强亲清型政商关系，构建政商常态化沟通机制，放大区内“双创”平台、孵化空间带动效应，为企业发展营造公开、透明、健康的发展环境。

二要产业先行，做强做优实体经济。加快第三产业发展，盘活解放路二段、小凌里、西客运站等地块的闲置资源，推进附属三院地块施工建设；大力发展高附加值产业，持续壮大电子商务、智能制造、节能环保等新兴产业，打造古塔经济新的增长级。

三要精准施策，构建协调发展格局。成立专班，与石化公司密切配合，研究提升精细化工产业园区承载力，按照“补链、扩链、强链”的原则，重点围绕石化公司新型产品制造方向开展专业招商，引进精细化工、合成材料等延伸项目，形成聚集效应。

四要发挥优势，深入共建“魅力古塔”。深入挖掘古塔上千年的历史文​​化，构建全域旅游新格局。打造古塔夜市——古塔公园历史文化步行商业街；升级改造配水池遗址等红色文化资源；健康农业“接二两三”，打造特色小镇，建设辽西文化创意中心和辽宁周边旅游目的地。

五要招商引资，打造开放合作新高地。主动融入“一带一路”大格局，以发展总部经济为突破口，出台一揽子扶持政策，完善提高服务能力。继续开展主要领导轮流工作机制，围绕主导产业、园区建设、商业步行街建设的实际需要，向上争取政策支持，瞄准重点地区企业招大引强。

六要以人为本，着力补齐民生短板。加快重点民生项目建设，加大公共服务、教育、卫生、养老、医疗、就业、住房投入力度；提高基层治理水平，统筹推进“三城联创”；打好污染防治攻坚战，全力整改中央环保督察“回头看”反馈意见；防范化解社会治理风险，落实“三级书记抓信访”工作；深入开展扫黑除恶专项斗争，加强“平安古塔”建设；落实安全生产责任制，加强非洲猪瘟等动物疫情防控，保障人民生命财产安全。

三、坚持在解放思想中履职尽责、转变作风，全面加强党的领导

目前，部分党员干部仍然存在坐井观天的路径依赖、错失机遇的靠要思想以及勇于探索、敢于实践的担当精神。必须紧紧抓住大讨论的有利契机，彻底解决存在于思想上的难点堵点问题。

一要强化工作落实。按照“党委领导、政府负责、齐抓共管”的原则，既要准确把握中央和省委要求，坚决贯彻执行，又要从实际出发，发挥主观能动性，激发内生动力，创造性地开展工作。

二要抓“关键少数”。带领全体党员干部树立正确政绩观，始终坚持真抓实干、常抓不懈的钉子精神，围绕新时代新要求，把精力、智慧、资源都集中到改革发展稳定重要任务上来。

三要转变工作作风。建立完善作风建设体系，落实全面从严治党要求，推动基层组织全面过硬，以优良作风激发组织活力，以强力问责倒逼党员干部忠诚干净担当，促进党风政风根本转变。